

蔡奇在《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会上强调

深入学习《习近平谈治国理政》 自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者

新华社北京9月17日电 《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会17日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示，《习近平谈治国理政》第五卷是新时代中国共产党人坚持和发展中国特色社会主义的最新理论结晶，生动记录了习近平总书记带领党和人民继续进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的历史进程。学习《习近平谈治国理政》第五卷，最重要的就是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。

蔡奇表示，《习近平谈治国理政》第五卷是对党的二十

大以来党领导人民推进中国式现代化伟大实践的生动总结，集中展现了我们党坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果，充分反映了我们党推动构建人类命运共同体的智慧担当，为我们进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。要深刻领悟习近平总书记关于中国式现代化重要论述蕴含的强大真理力量和实践伟力，从中汲取团结奋斗智慧和力量，以更加强烈的历史主动精神推进社会主义现代化事业。要加深对马克思主义中国化时代化最新成果的理解，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要深刻领悟习近平总书记对人类社会未来发展大逻辑大趋势作出的睿智

思考，深切感受中国共产党人不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇的宽阔胸襟和责任担当，营造更加有利的国际环境。要将《习近平谈治国理政》第一卷至第五卷作为一个整体，认真组织学习，深化理论研究，加强宣传阐释，创新对外宣传，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，激励广大党员、干部和群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。中宣部、中央党史和文献研究院、中国外文局负责同志和有关专家学者作了发言。中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市党委宣传部主要负责同志参加会议。

外交部：

中方坚决反对以色列升级在加沙军事行动

新华社北京9月17日电（记者 冯歆然 马卓言）外交部发言人林剑17日表示，中方坚决反对以色列升级在加沙军事行动，谴责一切伤害平民、违反国际法的行为，对局势进一步紧张升级深感担忧，反对有关方面拱火浇油。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，15日，美国国务卿鲁比奥访问以色列，表示支持以方消灭哈马斯。16日，以色列军队对加沙城实施地面进攻并发动大规模空袭。以军称，估计加沙40%人口已经撤离。联合国独立调查委员会认为以方在加沙地带对巴勒斯坦人实施种族灭绝。中方对此有何评论？

“我们敦促以色列正视国际社会的强烈呼声，立即停止在加沙的军事行动，尽快实现全面持久停火，防止更大规模的人道主义危机。”林剑说，希望有关各方以地区和平稳定为重，秉持公正立场和负责任态度，切实为推动局势降温发挥建设性作用。

731部队普及读物首发 系统收录侵华日军罪证

新华社哈尔滨9月17日电（记者 杨思琪 杨轩）《侵华日军731部队史实揭秘》和《七三一部队细菌战史图录》新书首发仪式17日在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆举行。这两本普及读物系统收录了731部队罪证，旨在帮助公众了解历史真相，树立正确二战史观。

二战期间，侵华日军建立起覆盖亚洲多国的细菌战体系。位于哈尔滨市平房区的731部队以“防疫给水”为名，秘密研制细菌武器，进行人体实验，是日本策划、组织和实施细菌战的大本营。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民及其团队，搜集整理了数百万字的731部队罪证史料，精编成《侵华日军731部队史实揭秘》一书。书中不仅收录了大量原始档案文献，还辅以亲历者证言、实物图片等，全面揭露731部队实行细菌研究、生产、实验和细菌战的罪行。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆特聘研究员、《七三一部队细菌战史图录》作者杨彦君说，当前关于731问题研究的学术著作较多，但缺乏面向大众的普及读物。这两本新书图文并茂、通俗易懂，可以帮助读者在短时间内了解731部队建立、扩张、覆灭及战后影响的全过程。

据介绍，《七三一部队细菌战史图录》收录了150余幅历史图片，多摘自中、日、美、俄等国家公共收藏机构，半数以上为近年来的新发现、新资料。其中包括731部队遗址及罪证实物图片、美国国家档案馆收藏的细菌炸弹图纸、俄罗斯国家军事档案馆保存的伯力审判现场照片，以及731部队核心成员石井四郎等人战后活动照片。

中国和平出版社社长林云说，此次新书出版旨在加深海内外读者对731部队战争罪行尤其是战后危害的认知，警示世人铭记历史，促进和平理念传播。

古特雷斯：“两国方案”仍是维护中东和平的唯一选项

据新华社联合国9月16日电（记者 潘云召）联合国秘书长古特雷斯16日表示，“两国方案”仍是维护中东和平的唯一选项。必须尽一切努力动员国际社会，以确保“两国方案”得以实现。

古特雷斯在当天举行的新闻发布会上回答有关“两国方案”的提问时说，以色列必须明白，在巴勒斯坦人民权利被剥夺的情况下推行“一国方案”是绝对不能容忍的。“两国方案”仍然是维护中东和平的唯一可行选项。

古特雷斯表示，已有约400名联合国工作人员在加沙遇难，联合国缺乏有效保护平民的工具。他希望立即在加沙停火，并希望在加沙部署一支能够保护平民的国际部队。但目前看来，以色列不愿就停火进行认真谈判。

古特雷斯同时表示，即将恢复举行的和平解决巴勒斯坦问题国际会议和落实“两国方案”高级别国际会议非常重要。国际社会必须重申巴勒斯坦人民的自决权，必须承认他们拥有国家的权利。



9月17日在哈尔滨市哈东万达广场拍摄的《731》全球首映仪式现场。9月17日，以侵华日军第七三一部队（简称731部队）为题材的电影《731》在哈尔滨市举行全球首映式。二战期间，这支日本细菌战部队以哈尔滨为大本营实施了严重的反人类暴行。新华社发

（上接第1版）“批量办”实行材料容缺受理、打包审核，破解代办业务拥堵；全省首创“特呼”机制，借数据共享为特殊群体提供服务优先权。2024年以来，中心启动靠前服务5000多人次，“特呼”机制识别服务特殊群体300余人次，政务服务“非常满意率”超99.9%，“见招拆招”跃升为“精准适配”。

数字链接 审批速度再跃升

数字化浪潮中，我市以“一朵云”为纽带，打破时空界限，推动政务服务从“能办”向“好办、易办、智办”转变。

以往，企业迁移需经申请准迁、调取档案、申请迁入等多个环节。如今，“企业迁移登记一件事”改革后，线上数据互通+线下专窗受理，实现“一表申请、并联审批、限时办结”。企业在线提交一套材料，系统自动流转，同步完成市场主体迁移、公司变更登记等14项手续，办理时间从21个工作日压减到9个，材料从37份减至20份，真正实现“减环节、减材料、减时限、减跑动”。

数据赋能下，我市政务服务数字化成果显著。以全市“一张图”为统领，拓展“网上办”“掌上办”清单，上线“智能秒批”“智能受理”，500个高频事项“一码授权”，电子证照应用率达93%，政务服务事项网上可办率99.3%。仅取消纸质营业执照一项，每年就节省财政支出80多万元，助力打造“无证明城市”。

项目审批是经济发展的“关键一环”。我市聚焦工业项目全生命周期改革，成立项目“帮帮团”，提供线上引导

与部门联审服务，构建“五即”服务模式，破解企业“多头跑、多次跑”难题；推行“五证同发”服务，真正实现“拿地即开工”；深化项目审批“一件事”改革，打破部门壁垒，整体办事时间压缩60%。

值得关注的是，我市创新项目全程“无纸化”审批，建设工程规划许可审批从7天缩短至5天，社会投资项目审批只需1天，施工许可“即来即办”，竣工验收到首登办证从两三个月压缩至最多5个工作日。这一改革成为全省唯一试点，“莆田经验”被住建部作为全国工程建设项目审批制度改革地方案例。

“莆田效率”成为招商“金招牌”。去年7月以来，德漳集团在莆田布局扩展至11个项目，覆盖3个县区。其中，在涵江区的项目15天“四证齐发”、70天签约开工；在城厢区的项目，从洽谈到动工仅用66天，让企业敢投、快投。

全域通办 服务距离再缩短

“在厦门就能办莆田的不动产抵押！”常年在外经商的郑先生，通过莆田的“同源维护机制”，轻松办妥跨市业务。目前，全市已有3145个事项实现“同标同权”，相当于把政务服务中心“搬”到群众身边。

打开“莆田政务服务地图”，60个网点的实时排队数据清晰可见。创业青年李峰据此预约离家最近的网点办理营业执照，“办事就像选快递点一样方便。”这种“跨区域调度”的智慧，将“路途成本”压缩成“抬脚就到”，使“一趟不用跑”和“最多跑一趟”占比跃升至99.53%，企业群众当日

即办率超96%。今年以来，企业登记窗口实现全省首家企业开办数字化“全域通办”。

服务质量的优化，离不开精准监管。在“全市一张图”监管平台上，每个网点的办理时长实时“直播”，哪个窗口办件偏慢，市行政服务中心随即组织针对性培训，确保优质服务无“盲区”。

实行“高效办成一件事”改革，当业务链有了“人情味”，数据链带着“烟火气”，网点链透着“亲切感”，莆田政务服务便不再是冰冷的流程，而是一场温暖的相遇。

全媒体记者 蔡玲



图为企业代办员在市行政服务中心只填一张表就能办理业务。全媒体记者 杨怡玲 摄

地骨干教师开设50多场讲座、示范课，得到同行的好评。

“陈秀娟老师经常分享教学理念和经验，是我们专业成长的引路人。”陈秀娟名师工作室成员康玉金说，陈秀娟专注于小学教学学科素养与课堂教学，不但摸清了数学课堂的实施路径，而且对提高学生的数学核心素养有很大的启发。

“我将继续践行‘趣疑教学’教学主张，以‘一体两翼·三融四环’为育人框架，让核心素养落地数学课堂，为莆田教育高质量发展添砖加瓦。”陈秀娟如是说。

全媒体记者 郑已东 文图

趣疑相融，做数学课堂的“魔法师”

（上接第1版）一枝独秀不是春。在深耕课堂、强化科研的同时，作为分管教学的副校长，陈秀娟注重学校师资队伍的培养。深入课堂听课、指导新课标下校本作业设计、商讨教研主题、关心青年教师成长……这些已成为陈秀娟的工作日常。她注重培养教师，指导教师参加福建省教学大赛、省市级优质课比赛等，多人获奖。

“陈秀娟副校长分管学校教育教学，她始终扎根教研

遗失声明

赛得利(福建)纤维有限公司不慎将全套一式三份正本提单海运遗失，提单号：COSU6422662500船名/航次：HAIXIAFANGZHOU217Q，提单流水号码：CNT221782220/178222021/178222022，全套声明遗失作废。

2025年9月17日

遗失声明

莆田市荔城区黄石镇清前村徐玉清、汤志凤夫妇不慎遗失婴儿出生医学证明壹份，出生证编号为V350279742，声明作废。

2025年9月17日

遗失声明

莆田市荔城区新度镇天妃路李明成、翁妹贞夫妇不慎遗失婴儿出生医学证明壹份，出生证编号为V350051746，声明作废。

2025年9月17日

人生有为 一步到位

咫尺万达 / 南门学校 / 建筑面积约 89-139m²城芯五优好房 马上开盘

南门学校直属校区(木兰校区) 九年一贯制统一管理

联发 | 嘉悦府

VIP LINE 0594 866 1666

项目地址 中国·莆田·万达旁